

Молодая Гвардия

Вечерняя ежедневная газета рабочей молодежи.

Орган Нижегородского Губернского Комитета ВЛКСМ.

Год издания 9-й.

№ 56 (508).

Подпись цена.
На 1 месяц
• 3 : 1 р. 50 к.
• 6 : 1 р. 45 к.
• 9 : 1 р. 35 к.
4 : 1 р. 25 к.

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Якова Свердлова, д. 23—24.
Телефоны: Редакции — 8-69; Отдела подписки и объявлений — 8-66; Типографии — 7-70.

Цена обьявления.
Среди текста, строка пяти — 50 коп.
Среди текста — 1 рубль.
При многократном печатании склад.

Пятница

6 апреля 1928 г.

Сотрудничество профсоюзов ССРР, Финляндии и Норвегии.

КОНФЕРЕНЦИЯ В КОПЕНГАГЕНЕ.

МОСКВА, 5. На состоявшейся в феврале с. г. в Копенгагене конференции профсоюзов ССРР, Финляндии и Норвегии принят ряд решений о совместном сотрудничестве, в настоящее время публикуемых ВЦСПС. Участвовавшие в конференции профсоюзы подписали общий договор о сотрудничестве и дружбе. Договор предусматривает оказание всемерной материальной и моральной поддержки во всех случаях нужды рабочего класса, обединенного профсоюзами ССРР, Финляндии и Норвегии. Договор предусматривает также активное содействие успеху борьбы рабочих других стран во время локаутов и конфликтов, борьбу за создание единого Интернационала профдвижения, путем предварительного созыва мирового конгресса всех профорганизаций, как примыкающих к Амстердамскому Интернационалу и к Профинтерну, так и стоящих вне этих обединений. Норвежские и Финские обединения профсоюзов берут на себя инициативу обращения к международной федерации профсоюзов и Профинтерну с предложением принять участие в созываемой на свободных, то варшавских началах конференции, совместно с финскими и норвежскими профсоюзами, для обсуждения вопроса

„Ешьте больше рыб...“

В Англии, в палате общин зашла речь о тяжелом положении английского рыболовства, вследствие иностранной конкуренции и потери советского рынка. Министр сельского хозяйства Вуд предложил начать кампанию под лозунгом: «Ешьте больше рыб».

(Телеграммы)



«РАЗРЕШЕНИЕ ВОПРОСА» ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВАЖНОСТИ.

Советское золото отправлено из Америки.

Домогательства французского правительства явно неубедительны.

НЬЮ-ЙОРК, 5. Следуя инструкциям германского «Восточно-Кредитного Банка», два нью-йоркских банка сегодня отправили из Америки обратно в Германию трусы советского золота, стоимостью в 5.000.000 долларов.

Нью-йоркские банки запросили у французского банка доказательств того, что прибывшее в Нью-Йорк золото является тем самым, которое было сдано французским банком в Петроград до революции. Доказательства французского банка признаны были неубедительными, а Госбанк ССРР представил удовлетворительные гарантии того, что до-

ставленное в Нью-Йорк золото добыто уже после революции. Ввиду этого, нью-йоркские банки согласились отправить золото в Германию, несмотря на предъявленный французским банком иск, рассмотрение которого еще предстоит.

Французский банк не пытался препятствовать отправке золота, что потребовало бы от него внесение крупной суммы в качестве залога, каковой французский банк, очевидно, не хотел рисковать. Что касается угрозы румынских иностранных кредиторов относительно золота, то до сих пор не предъявленного, то нью-йоркские банки с ним не считались.

ИЗ УТРЕНИХ ГАЗЕТ.

Председатель Госбанка ССРР о попытке захвата советского золота.

Председатель Госбанка ССРР тов. Шейнман выступил с докладом о попытке французского госбанка наложить на него взыскание по кредиту.

Если «Банк де-Франс», сказал Шейнман — как частная организация, предъявляет иск в американский суд, то почему это должно сопровождаться дипломатической итогой? Очевидно, надо произвести какое-то дополнительное давление на американский суд, так как юридические аргументы достаточно слабы.

Я лично — говорит т. Шейнман — ознакомившись с правами американских

судов, сомневаюсь, согласится ли американский суд с установкой «Банк де-Франс». В этом тем более позорительно, что в американском деловом мире при упоминании об иске «Банк де-Франс» уже несколько раз упоминалось слово «шантаж». Таким образом, слово сказано, истинное лицо начинает выявляться.

Без сомнения, ближайшее же время покажет «Банк де-Франс», что все его расчеты были ошибочны, что его шантажы выиграли иск в Америке весьма сомнительны.

Избирательная политика французской компартии пользуется успехом.

Избирательная кампания во Франции протекает гораздо менее оживленно, чем в 1924 г. Ни одна партия кроме коммунистов, не выдвигает определенных боевых лозунгов ни по вопросам внутренней, ни по вопросам внешней политики. Это обясняется в значительной мере тем, что между буржуазными партиями и социалистами нет существенных разногласий по основным вопросам. Вопрос об отношении к ССРР, который мог бы вызвать разногласия, исключен из избирательной программы и социалистов в всех буржуазных республиканских партиях. Избиратели из мелкой и средней буржуазии даже не посещают предвыборных собраний, заранее решив, повидимому, голосовать в пользу республиканской концепции, во главе которой — Гуанкар.

На общем фоне предвыборного равнодушия выделяется борьба между коммунистами и социалистами за голоса рабочих. В политических кругах отмечают, что только организуемые коммунистической партией предвыборные собрания проходят ярко и спектакльно, под лозунгом — класс

Землетрясение в Турции продолжается.

В ночь с 3-го на 4-е апреля в Смирне и в районе Торбали было 6 новых слабых подземных толчков. В течение двух последних дней подземными ударами в округе Даг-Кизилджа произведены разрушения в 17-ти деревнях; разрушены 515 домов, 7 мечетей и 4 школьных здания.

По Советскому Союзу

Пленум ЦКК закрылся.

ДОКЛАД О РАБОТЕ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОЙ КК РКИ И ОБ ОППОЗИЦИИ.

На вечернем заседании 4 апреля пленум ЦКК заслушал доклад т. Афанасьева о работе Северо-Кавказской Краевой КК РКИ. С содокладом выступил т. Осмолов, проводивший по поручению ЦКК КК РКИ СССР обследование Северо-Кавказской КК РКИ. По мнению т. Осмолова, имеющегося в работе Северо-Кавказской КК РКИ достижения недостаточные. При том аппарате, которым располагает краевая КК РКИ, от нее можно требовать гораздо большей работы. Недочеты, выявленные в работе Сев.-Кав. КК РКИ, должны учесть все другие контрольные комиссии, с тем, чтобы такие случаи, которые имели место на Северном Кавказе (шахтинское дело, сочинское дело), не могли повториться в других районах.

Для этого органы КК РКИ должны тесно связаться с массами и более своеевременно реагировать на все недостатки. После прений и заключительных слов товарищей Афанасьева и Осмолова, пленум выделил комиссию для проработки резолюции.

В конце утреннего заседания пленум заслушал информационное сообщение т. Ярославского об оппозиции. Сообщение принято пленумом к сведению. После этого пленум был закрыт.

Новости коротко.

Макдональд открыл кампанию, целью которой — собрать 100.000 фунтов стерлингов на избирательные расходы английской рабочей партии, в связи с предстоящими в 1929 году всеобщими выборами. Финансовое положение рабочей партии в последнее время стало особенно тяжелым.

В советских водах на советско-эстонской границе задержана рыболовная лодка с двумя эстонскими гражданами, Смирновым и Тарасовым. Дознание выяснило, что Смирнов и Тарасов отправились в советские воды с целью шпионажа. Дело Смирнова и Тарасова будет слушаться в ближайшее время в Ленинградском областном суде.

Во Львове (Польша) 4 замаскированных гимназиста напали на квартиру директора украинской гимназии Сабата, но, напуганные криками директора присутствующих, бежали, тяжело ранив сторожа. По сообщениям газет, нападение является местью за отказ директора разрешить отпраздновать годовщину Тараса Шевченко.

Следующие задачи Осозавхима.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА.

5 апреля закрылся расширенный пленум Центрального совета Осозавхима СССР. В резолюции по отчетному докладу президиума говорится, что в области авиационного строительства Общество должно, кроме строительства самолетов, всемерно содействовать строительству аэроремонтных и посадочных площадок под лозунгом: «Каждой губернии и округу — аэроремонт и самолеты»; по всему СССР должна быть открыта сеть аэропланов, а в Москве должен быть построен образцовый всесоюзный аэропорт.

В заключение пленум избрал новые президиумы Центрального Совета Осозавхима СССР в составе 50 человек и Центрального Совета Осозавхима РСФСР в составе 40 человек. Председателем Центральных Советов Осозавхима СССР и РСФСР избран Рыков.

Каторжный закон против коммунистов.

ПОЛИЦИЯ «ГОТОВИТ ПОЧВУ» ДЛЯ ПРИНЯТИЯ ЗАКОНА.

ДЛЯ НЕДЕЛЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ „АГЕНТОВ МОСКВЫ“.

ВЕНА, 5. На днях в Греческий парламентом правительство будет внесен проект закона против коммунистов. Он предусматривает, в качестве меры наказания за государственные, религиозные и т. п. преступления, заключение в крепость на срок от 6 месяцев до 5 лет. Предусматриваются также суровые меры наказания для участников запрещенных собраний. Офицеры, солдаты, жандармы и чины флота по указанным преступлениям будут судиться военным судом.

Беседа тов. Литвинова и Штрэземана.

БЕРЛИН, 5. 5-го апреля министр иностранных дел Германии Штрэземан принял заместителя Народного Комиссара по иностранным делам ССРР — тов. Литвинова, которого сопровождал подпред ССРР в Берлине — тов. Крестинский. Между Штрэземаном и Литвиновым состоялась продолжительная беседа.

Согласно частным сведениям из политических кругов, беседа касалась всех основных вопросов русско-германской политики. Вопрос об аресте германских инженеров был также затронут, но не продвинул вперед, так как т. Литвинов находится в Берлине проездом из Женевы в Москву и не располагает нужной информацией.

НА ФРОНТАХ КИТАЯ

Новые успехи революционных войск.

КОММУНИСТИЧЕСКИЕ АРМИИ ПОДСТУПАЮТ К СВАТОУ.

ШАНХАЙ, 5. Революционные войска руководимые коммунистами, заняли уездный город Чжайян (в 20 километрах южнее порта Сватоу). В районе Чжиньчана и Лунчзяня (в 50 километрах от Кантона) сосредоточены повстанческие отряды, руководимые коммунистами. Повстанцы заняли станцию Бацзян (в 70 километрах от Кантона, по Кантон-Ханькоу жел. дороге). Движение по Кантон-Ханькоуской железной дороге (еще не доведенной постройкой до Ханькоу) приостановлено.

Против Чжан-Цзо-Лина.

ШАНХАЙ, 5. Северо-западная армия национального правительства и войска Фэн-Юн-Сяна и Ен-Си-Шана одновременно начали наступление против войск Чжан-Цзо-Лина. По всему фронту происходят ожесточенные бои.

Зверства контрреволюционеров.

НЬЮ-ЙОРК, 5. «Ассошиэйтед-Пресс» сообщает из Кантона, что кантональные власти казнили 303 коммунистов.

26 АРЕСТОВ.

ШАНХАЙ, 5. В Шенсийском уездном гор. Ченчяни 3 апреля местные власти арестовали 26 человек обвиняемых в принадлежности к компартии.

Договариваются о выдаче властям коммунистов.

ШАНХАЙ, 5. Вновь назначенный французский консул в Ханькоу вынужден согласие начать переговоры с начальником Ханькоуского гарнизона генералом Ху-Цзун-До о выдаче китайским властям коммунистов, проживающих на Ханькоуской французской конcession.

Французский десант, высаженный на дне на территории Ханькоуской французской конcession, вернулся из французский военный корабль.

Новые толчки в Смирне.

АНГОРА, 5. Анатолийское телеграфное агентство сообщает: «В ночь на 5-е апреля, отмечено два подземных толчка в Смирне и окрестностях. Бессрочные дожди прекратились.

ДЛЯ НЕДЕЛЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ „АГЕНТОВ МОСКВЫ“.

Для того, чтобы создать нужное настроение для принятия закона, греческая полиция продолжает травлю коммунистов. Полиция печатает в газетах сообщение относительно прибытия в г. Салоники каких-то «тайных агентов Москвы», «снабженных широкими полномочиями и громадными средствами, чтобы подготовляющих открытое восстание на всем Балканском полуострове. По этим сообщениям восстание назначено на 1-е мая.

На благодатной почве

ВАШИНГТОН. Американский парламент принял морской бюджет на 1928—29 г. в сумме 369 млн. долларов (738 млн. руб.).

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

богатые плоды.

В подшефном Дагестане.

(От нашего корреспондента).

СЕЗД ДАГЕСТАНСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ.

28 марта в 6 часов вечера в Махачкале в помещении клуба пищевиков открылся X Дагестанский съезд ВЛКСМ. На конференции присутствует 104 делегата от 10.500 комсомольцев.

После вступительного слова секретаря Дагкома ВЛКСМ т. Гасанова и выборов руководящих органов конференции приветствовали представители рабочей молодежи гвоздильного завода, бандарного завода, строителей, печатников; все они преподнесли конференции в качестве подарков экспонаты своего производства. Конференция дружными аплодисментами встретила двух краснофлотцев приветствовавших конференцию от имени подшефной канонерской лодки «Ленин»—Каспийского флота. Краснофлотцы преподнесли конференции модель своей лодки.

На этом вечернее заседание закончилось. На утреннем заседании было заслушано приветствие представителя от Нижегородского Губкома ВЛКСМ, а также приветствие и полный доклад секретаря ДК ВКП(б).

Работу конференции задерживает перевод каждого выступления на аварский и кумыкский языки, но иначе и невозможно, ввиду разноплеменности конференции. В результате политдоклад с переводами занял почти 3 часа.

В конце утреннего заседания, с отчетным докладом Даг. комитета ВЛКСМ выступил т. Гасанов, а потом его переведали.

В КАКИХ УСЛОВИЯХ РАБОТАЮТ ДАГЕСТАНСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ.

Дагестанским комсомольцам приходится работать в очень трудных условиях. Дагестан—в основном страна крестьянская. По всей республике имеется всего 6—7 заводов и фабрик, из которых самая большая текстильная фабрика в Махачкале имеет около 700 рабочих, да гордость Дагестана—новый механизированный стекольный завод—«Дагестанские Огни»—около 400 человек.

Подавляющее большинство населения занято сельским хозяйством и животноводством. Но это хозяйство ведется старыми, допотопными способами и кроме того до сих пор еще не удалось изжить тяжелое старое наследство: перенаселение в горном и предгорном Дагестане.

По своему положению Дагестан, как здесь выражаются, является «вратами Кавказа»: через Дагестан из Закавказья на север столетия назад проникали полчища Чингис-Хана. Через Дагестан прошли в Закавказье царские завоеватели. И те и другие преследовали и отжимали дагестанцев из моря, от низменности—в горы, а у моря селились русские завоеватели, строили свои крепости, насаждали туземную буржуазию. А в результате:

— ПО НАШЕЙ ГУБЕРНИИ.

Садоводство в Нижегородской губернии.

Садоводство в Нижегородской губернии составляет одну из наиболее доходных частей сельского хозяйства. Общая площадь садов в губернии, по последним данным Губзема, равна 15.196 гектарам. Больше всего садов в Лысковском уезде—8.449 гектара. Сады промышленного характера имеются главным образом в Павловском, Нижегородском, Сергачском и Лысковском уездах, при чем в Лысковском уезде сосредоточено 55,6% всей площади садов и 82,4% садов, имеющих промышленный тип. В Павловском уезде имеется, главным образом, вишневые сады, дающие ежегодно 800 тысяч килограммов бородавковой вишни. В текущем году впервые кооперативные организации намечают произвести заготовки садовой продукции. План предусматривает заготовку 400 тонн яблок, и 80 тонн вишни.

Лукояновский уезд — лучший по реализации займа.

Губсполкомом отмечена слабая реализация займа укрепления крестьянского хозяйства в Ветлужском, Лысковском и Сергачском уездах. Решено произвести переброску уполномоченных по распространению займа из районов, выполнивших разверстку, в районы, отстающие в реализации займа.

Передача частных заводов Кожкоструту.

В Богоявленском районе ликвидируется частная кожевенная промышленность.

Губсполком признал необходимым освобождающиеся заводы, бывшие в аренде у частных лиц, от Губсовнархоза, передать в ведение Нижкоожкострута.

Заводы, состоящие на балансе Богоявленского Комунахоза из числа бывших в аренде у частных лиц, будут переданы Кожкоструту, по договоренности Богоявленского Горсовета с Губсовнархозом.

Бесплатно 30 тыс. куб. фут. древесины на постройку нового клуба.

Губсполком разрешил отпустить 30 тысяч куб. футов древесины бесплатно для постройки клуба при стекольном заводе им. Степана Разина (Лукояновский уезд). Старый клуб при заводе пришел в ветхость и чрезвычайно мал для обслуживания 800 рабочих, занятых в заводе.

К осени текущего года новый клуб будет построен и начнет работу.

3241 радиолюбительских установок.

Нижегородская Окружная контора связи, охватывающая 5 уездов (Нижегородский, Лысковский, Семеновский, Павловский и Городецкий) за 5 месяцев 1927—28 г. зарегистрировала 3241 любительских радиоустановок.

Пионеры в Мексике.

За последние два месяца деятельность мексиканской пионерской организации заметно усилилась. В целом ряде мест было положено начало созданию новых организаций. В городе Виктория 12-летний пионер выступил на конференции аграрной лиги штата Камалипас. Он был встречен аплодисментами. Делегаты

аграрной лиги обещали содействовать организациям пионерских групп в их деревнях. То же обещание было дано губернатором штата членами аграрной лиги. Во время стачки горняков в штате Халиска пионеры приняли живое участие в организации помощи бастующим.

ВНУТРЕННИЙ ОБЗОР.

В СТРАНЕ СОВЕТОВ.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЦИК.

Вторая сессия ВЦИК уже разрешила часть стоящих перед ней вопросов. Ход ее работы показал огромное значение этой сессии.

Первый вопрос, обсужденный сессией—это вопрос о социальном обеспечении трудающих. Доклад Наркомсо-беса развернул яркую картину развития социальной помощи в Советской России. Если в 1923—24 году на пенсии не могущим работать отпустили 10 млн. 342 тыс., то в 1926—27 г. уже 28 млн. Проведена огромная работа по обеспечению инвалидов труда и войны, организована инвалидная коопера-ция. Это огромное достижение, а по Октябрьскому манифестию ЦИК количественно пенсионеров удваивается и значительно увеличивается отпуск средств социального обеспечения.

Где, в какой стране возможно такое внимательное отношение к потерпевшим способность работать? Такое отношение возможно только в стране пролетарской диктатуры. И сессия ВЦИК, подытожив проделанную работу, указала на еще большее развертыва-

ние социального обеспечения трудающих.

Затем сессия обсудила положение в республике немцев Поволжья. Эта республика, население которой раньше было заражено в лапах царизма, после Октября сумела начать строить жизнь на новых основах. Как и другие национальности, немцы смогли нарасти с коренным населением страны участвовать в общей стройке. И это участие дало хорошие результаты.

Голод, охвативший в 1920—21 г. все Поволжье, коснулся и немецкой республики. Он задержал ее хозяйственное и культурное развитие, но при помощи других братских республик, немецкая республика справилась с последствиями голода. А сейчас в маленькой республике работает 625 тракторов, насчитывается 181 колхоз, продукция промышленности выражается суммой в 41 миллион.

Сельско-хозяйственная коопера-ция обединила 45% хозяйств, потребительская—50%. Сельское хозяйство поднимается, быстро развивается машинализация: если в 1925—26 г. в республику было продвинуто с.-х. машин на 120 тыс. рублей, то в 1926—

27 г.—на 676 тыс. Молодая республика, рожденная Октябрем, быстро идет вперед.

На сессии обсуждался очень внимательно бюджет страны. Бюджет на 1927—28 г. на 150 млн. рублей больше прошлогоднего. Новый бюджет утвержден в размере 1.043.725 тысяч руб. Из этой суммы идет 43,2% на производственно-хозяйственные расходы, 23,7%—на культурные нужды и т. д. Значительно сократились расходы на административно-управленческий аппарат—тут сказалось сокращение административных расходов на 20%. Зато на 90% выросли расходы на социальное обеспечение.

Наш бюджет отражает рост социалистического государства и направление этого роста. Мы растем через развитие промышленности и сельского хозяйства, через культурную революцию—к укреплению социализма.

Значение сессии в том, что она отмечает наши успехи в самых разнообразных отраслях, дает директивы о закреплении достигнутых позиций и неустанным продвижением вперед.

„БЫВШИЕ“ ЛЮДИ СРЫВАЮТ ОБЩЕСТВЕННУЮ РАБОТУ В ШКОЛЕ.

Требуем принятия срочных мер к пресечению существующих безобразий.

В каждой работе нескольких организаций, одинаково заинтересованных в проведении тех или иных мероприятий, мы стараемся найти общий язык. Но есть такие люди, которые не только не желают проводить работу совместно, а и срывают ее у других.

К числу таких людей и принадлежит председатель учкома школы «Памяти событий 9 января», в Н.-Новгороде—Боголюбов, сын попа, и секретарь учкома—Наумов, сын бывшего нижегородского купца. Они имеют общий язык, но не с другими организациями школы, а между ними склонными группами учащихся и преподавателей.

У нас на-искусство очередная пасха. Антиелигия сгарила в полном разгаре. В школе же к этой работе не готовились.

Правда, ячейка комсомола выделила комиссию по проведению антиелигии кампании, но учком не только не принимает участия в этой работе, а идет против мероприятий ячейки. Под руководством Боголюбова и Наумова ведется подготовка срыва этой работы, и не будет ничего удивительного, если им удастся это сделать, ибо антиелигийская кампания перед рождеством была сорвана.

Но не только в этой работе между ними происходит борьба, они обзывают прямой поход против ячейки, срывают всю общественную работу, подрывают авторитет комсомольцев, провоцируют выдвигаемые ячейкой вопросы.

Перед общими собраниями школы собирают группу учащихся № 9-б и все предложения комсомольцев проваливают, применяя при этом метод улюлюкания, гиканья и свиста. Учком работает замкнуто, вразрез ячейки. Ни по одному вопросу с ячейкой не соглашается, а иногда вступает прямо в драку.

Однажды, во время заседания учкома, пришел секретарь ячейки Иванов. Боголюбов прекратил заседание и поставил вопрос об удалении секретаря. Голосули и предложение Боголюбова прошло. Для подрыва авторитета членов ячейки: Чернова и др., Боголюбов пытливый слух, что они не учатся, хулиганят и пьянствуют. Масса поверила и недружелюбно стала относиться к их работе. На самом же деле ячейка и часть преподавателей категорически отвергают этот слух. Но этого показалось мало для Боголюбова. Он вызвал секретаря ячейки Иванова на заседание учкома, где придавшись к нему, за то, что он написал на столе мелом и стер сырой тряпкой, вынесли строгий выговор. Несмотря на протесты ячейки, учком только потирая самодовольно руки и ухмыляясь.

Ячейка на школьный совет вынесла предложение, чтобы во время заседания

Рассказов.

ЕЩЕ НЕ ПОЗДНО АПРЕЛЬ месяц на газету подписаться на — МОЛОДАЯ РАТЬ —

УРОКИ ХЛЕБОЗАГОТОВОК.

Опубликованы данные о ходе хлебозаготовок в марте. Они, а также данные о заготовках в первые 3 месяца 1928 г., дают материал для интересных выводов.

В марте прошлого года было заготовлено 712 тыс. тонн. В марте этого года—1.180 тыс. тонн. Повышение на 65%. Это повышение говорит за то, с какой напряженностью проходят заготовки, и за то, что допущенные ошибки исправляются.

Как дело по районам? Украина выполнила план на 92,5%, Северный Кавказ превысил план на 27,6%, по Центральной земледельческой области—на 85,3%, по Поволжью—81%, по Уралу—всего 46,4%.

В общем, за последние месяцы темпы заготовок—прежний. Усилия партии и советской общественности, направленные на усиление заготовок, дали плоды.

Особенно благоприятны были три последние месяца. О январе по март собрано 4.595 тыс. тонн. За эти же три месяца в 1927 г. собрано было 2.619 тыс. тонн. Сдин только февраль этого года дал почти 2 млн. тонн.

Из этого можно сделать и некоторые выводы о ходе хлебозаготовок. Очень многие т.т. затруднились в хлебозаго-

твоках объясняли главным образом

тем, что хлеб задерживает кулак. Несомненно, это одна из причин. Но последние три месяца показали, что это—не главная причина. Как бы не был силен кулак, он не может выбросить 2 млн. тонн почти (120 млн. пудов) хлеба на рынок в один месяц. Хлеб, заготовленный в последние месяцы—хлеб середняцкий прежде всего, отчасти бедняцкий (бедняки большинство хлеба продали раньше) и отчасти кулаков (отчасти, ибо кулак даже сейчас не прочь задержать хлеб, ожидая нового вздорожания цен). А раз так, то значит основная причина не в кулаке, который прятал хлеб, а в том, что у середняка не смогли во время получить хлеб. Неподалеку хлебозаготовительных органов, разной в работе, плохая агитация—все это мешало нужному развертыванию заготовок. Устранение этих недостатков ускорило заготовки.

Вот основные предварительные уроки хлебозаготовительной кампании. Это не точные, не окончательные итоги, это только памятка итогов, так как окончательных сведений пока еще нет. Но и эти предварительные итоги весьма интересны.

Б. Е.

ПОМОГАТЬ ПАРТИИ МОЖНО И БЕЗ ПАРТБИЛЕТА.

КОМСОМОЛЬЦЫ-ПЕРЕРОСТКИ ДОЛЖНЫ ВОВЛЕКАТЬСЯ В ОБЩЕСТВЕННУЮ РАБОТУ.

О тех, кто хочет использовать партбилет в личных интересах.

Вопрос о переростках не разрешен до сих пор.

Предложения тов. Чаплина на V конференции ВЛКСМ остаются в силе.

ЧТО ДЕЛАТЬ С ПЕРЕРОСТКАМИ?

(Из речи тов. Чаплина на V конференции ВЛКСМ).

отдельные элементы из переростков наиболее активные из вузовской и крестьянской молодежи, не найдя применения своим общественно-политическим навыкам, своей общественно-политической активности, могут пойти по чужому нам руслу, по чужому нам пути. Они могут стать тем взрывчатым материалом, который наши враги могут использовать против партии, против союза. Это нужно учесть и отсюда сделать определенные выводы о направлении активности этих членов союза, прошедших школу по тому руслу, по которому нам это требуется. Нужно вспомнить, что, например, в Тимирязевской Сельско-Хоз. Академии из 1.000 членов комсомольской ячейки — 300 переростков. В отдельных районах, Москве, например, — до 30 проц. всей организации — переростки.

Это заставляет нас задуматься о вузовской молодежи. Часто в вузовской молодежи у нас относятся несправедливо. Рабочий пошел учиться, мы его сами направили учиться для того, чтобы оработать ВУЗ и подготовить красивых специалистов, а при переводе в партию иногда к нему неправильно подходят. Я считаю, что для старых комсомольцев, которых много в наших ВУЗах, из рабочих и крестьян, надо обеспечить прием их в партию.

Ясное дело, что остальную часть переростков мы должны направить по другому руслу, на такую работу, как рационализация государственного аппарата, как борьба с бюрократическими проявлениями в нашем аппарате, привлечь их к работе РКИ и ЦКК.

Ленин в свое время писал о привлечении к этой работе нашего пролетарского студенства. Я думаю, что переросших комсомольцев можно использовать, если даже и не принимать их в партию, на целом ряде участков нашей строительной работы. Мы должны этот вопрос разработать самым серьезным образом.

Кроме того, неправлен взгляд, который мы зачастую воспитываем в себе по отношению к переросткам, не принятых в партию. Может быть, этот комсомолец и великолепный парень, но у нас к нему такое отношение: «ты

конечно счете переростков целями пачками исключали из союза, и конец.

Товарищи, которые возражают против культурничества, связывают этот вопрос с переростками. Они говорят, что раз комсомол — резерв партии, то следовательно нужно всех комсомольцев принимать в партию. Однако они совершенно забывают о том, что комсомол является не только резервом партии, но и резервом пролетарского государства. Комсомол должен давать из своей среды и хороших коммунистов, и точно так же хороших работников на всех участках культурной и хозяйственной деятельности.

Надо сказать, что мы являемся хоромшим резервом партии. Если я не ошибаюсь, то в числе принятых в партию за последний год число комсомольцев равнялось 35 проц. Мы должны помнить, что мы не можем держать вокруг союза такой слой, как 500 тыс. переростков. Мы должны постепенно освобождать союз от переростков, выдигая лучших из них на различные участки нашей культурно-хозяйственной и общественной работы.

О ПАРТЯДРЕ И ПАРТРУКОВОДСТВЕ.

Комсомольцы-партийцы — это партийное ядро, которое на деле призвано осуществлять партийное руководство в комсомоле.

Но дело обстоит далеко не так. Появляющее большинство комсомольцев-партийцев являются переростками. Они загружены партработой, от комсомола оторвались, никакого партруководства не осуществляют и даже не посещают комсомольских собраний. В ячейках сложилось мнение, что эти партийцы не руководители, и лучше будет, если партийные ячейки будут прикреплять для руководства старых, опытных партийцев.

Для подтверждения сказанного, возьмем несколько фактов из опыта ячеек КСМ берегового района.

В ячейке Госпороходства партядро состоит из 14 чел., из них семь человек никакой связи с комсомолом не имеют, практической работы не ведут. В ячейке кооперативных организаций в партядре на бумаге числится 10 чел.,

из них ведет работу только один — секретарь, а 9 — «мертвые души». Их даже комсомольцы в лицо не видели. Год назад ячейка просила райкомом о снятии их с учета, как выбывших по возрасту, но райком отказал, мотивируя тем, что в ячейке не останется партядра.

Примерно, такое же положение и в других ячейках. Райкомы об этом знают, но говорят: «Мы снимаем с учета нашей организации таких комсомольцев, на место которых будут новые».

Такое положение ненормально. Мы говорим, что партядро у нас растет, — это верно, но едва ли можно сказать, что у нас растет партядро действительно работающих в комсомоле. Мы должны в исчислении партядра брать таких партийцев, которые практически, на деле, осуществляют партийное руководство.

Партийное ядро в комсомоле надо пересмотреть. Переростков партийцев

Переростков надо нагружать общественной работой.

Регулирование роста и состава партии до минимума ограничило прием в партию служащих. Партийные организации, особенно рабочих районов, совсем не принимают служащих, в том числе служащих-комсомольцев.

Парене служащий, переросток, старый член комсомола и в работе его принимает активное участие. Подает заявление в партию, так как из комсомольского возраста вышел. Ему отказывают. Многие слабые покидают комсомольские организации, но многие хотят в них работать.

Выход из этого должен быть найден. Но в чем же выход? Может быть,

в том, что для таких служащих-комсомольцев удлинить условно пребывание в комсомоле, скажем, до 25-летнего возраста? За это время комсомольские организации могут его разгрузить от комсомольских нагрузок и втягивать в общественную работу.

Среди переростков есть и такие, которые несущие работу только внутри комсомола, а с другой общественной работой не сталкивались.

А при этом условии, если переросток и не попадет в партию, он будет нагружен общественной работой.

А. Вестник.

Выковывай из себя достойного члена партии.

Нередко приходится наблюдать, когда рвущиеся в партию комсомольцы охлаждаются отказом в приеме по причине малолетства и отчасти малой подготовленности. Несмотря на это, на комсомольских собраниях, одному за другим даются рекомендации.

Мне кажется, что осуществление цели передачи лучших комсомольцев заключается не в том, чтобы получить звание кандидата ВКП(б), а в том, чтобы дать хорошие результаты подготовки, полученной в комсомольской среде. Раннее распыление своей ак-

тивности на два фронта ставят неко-

торую преграду к его дальнейшему

закреплению в дисциплинированности

и активности. А поэтому не мешало бы комсомольским организациям боль-

ше воздерживаться с переводом в

ВКП(б) еще не вышедших по возрасту

и не вполне готовых по развитию ком-

сомольцев.

Более зрелый и по возрасту, и по развитию комсомолец может выковывать из себя достойного члена ВКП(б) лучше, чем при раннем переходе.

М. З.

Усилить вовлечение комсомольцев в ВКП(б).

За два года (1926—27) нашей Сормовской ячейкой № 5 было передано в партию 6 человек, а в 28 году мы имеем в ячейке всего-навсего 3 пар-

— «мертвых душ» — вычеркнуть из списков.

В дальнейшем партядро нужно чаще пополнять и освежать работоспособными и выдержаными комсомольцами:

В. С.—в.

тица. Получилось это потому, что принятые в партию 6 комсомольцев были старшего возраста и отошли от комсомола. А бюро со своей стороны не вело никакой работы по вовлечению в партию новых комсомольцев. Между тем, подготовленные к вступлению в партию ребята в ячейке есть.

Я предлагаю ячейкам усилить работу по вовлечению комсомольцев в ВКП(б) путем постановки специальных вопросов на ячейковых собраниях.

Биль.

«БРАТИШКА, ЗА ЧТО БОРОЛИСЬ!»

Такие реплики можно слышать от некоторых комсомольцев, носящих комсомольские билеты в кармане на протяжении 2—3-х и больше лет.

Как же им не кричать, когда их не принимают в партию? Не принимают потому, что они, хоть и «активные ребята»,... а организации считают их недоразвитыми, и подчас совсем недостойными звания члена или кандидата партии.

Может быть, они правы, может, организации их не понимают?

Посмотрим наглядно, кто способен на эти реплики.

Комсомолец ячейки Губоно Горевский подавал два раза заявление о приеме в партию. Его не приняли. Парень полез в амбицию:

— Меня, комсомольца, не принимают в партию. Вопиющая несправедливость.

Перечислим его «заслуги». Был в почтальонском доме надзирателем — сияли; вел небольшие общественные работы в юношеских и т. д. — сияли (очевидно, тоже не поняли). И представьте, за то, что его снимают отовсюду, где бы он ни работал, его не хотят принять в партию.

Комсомолец этой же ячейки — Воробьев, который относится к работе с

«прохладцем», в связи с 10-летним юбилеем губорганизации ВЛКСМ, тоже попытал счастье:



— Пройду в партию, а там видно будет.

Его не приняли.

Теперь ходит с «кислой» мордой и каждому жалуется на несправедливое отношение к его заявлению.

На Растишинском заводе № 80 работает комсомолец Абрамычев. Он до сих

пор не может в себе усмирить симпатии к отшумевшей оппозиции. Абрамычев не вел никакой общественной работы, а теперь решил стать партийцем. Прошел все инстанции и, дойдя до заводского коллектива ВКП(б), встретил отказ. После этого он счел необходимым выступить на собрании коллектива ВЛКСМ и заявить:

— Партийное ядро в комсомоле растет неnormally.

Встречаются такие явления и в Нижегородском уезде. Вот два ярких факта. Комсомолец села Д. Константинова, Гречков, окончил вторую ступень. Работая избачен, он до сих пор считает себя «крестьянином от сохи». Работу в избе-читальне Гречков считает неспокойной. Она ему кажется чересчур мизерной и особенно кажется мизерной оплата труда. Всезде он ходит и просит, чтобы его перевели на должность с хорошей ставкой.

Просить надоело. У него появилась хорошая мысль: «Подам заявление в партию, буду партиец, тогда скорее хорошую должность найду». С этой мечтой он два раза подавал заявление в партию. Сначала в Борский волок. Там отклонили. Подал в Д. Константиновский волок — тоже не приняли. Решил поделиться своим «горем» на протяжении многих лет живя под крыльшком сво-

его дедушки — черносотенца Ключева, имевшего в Н.-Новгороде свой трактир. Долго выученок скрывал свое прошлое, доказывая, что черносотенец только его однофамилец. Все-таки об этом узнали.

Получив среднее образование, Ключев начал работать рабочим в депо «Моховые горы» и работает там до сих пор. Работая в депо, за полтора года он четыре раза подавал заявление в партию и все четыре раза его не принимали.

Ключев, конечно, сблизился. Да и как не сблизиться, ведь он теперь комсомолец, рабочий, и все-таки не может осуществить своего желания, ведь:

— Будь я в партии, можно скорее в ВУЗ почасть, кстати, я среднее образование имею, а там, глядишь, инженером буду.

Эти «активные» ребята, рвущиеся в партию для того, чтобы партийный билет использовать в своих интересах, ясно показывают свою сущность.

Для вступления в партию нужна, прежде всего, подготовка. Нельзя считать комсомольца достойным передаче в партию, который имеет только комсомольский билет.

Если ты подал заявление в партию и тебя не приняли — докажи на работе, что ты достоен передачи, а не пустыми фразами: «Братишка, за что боролись?».

И. Т.



Комсомолец Ключев. Эта фамилия должна быть известна нижегородской молодежи.

Дедушка Ключева — герой «черной сотни». Он являлся «талантливым» усмирителем восставших рабочих 1905 года в Н.-Новгороде, за что после Октябрьской революции предстал перед пролетарским судом.

Комсомолец Ключев на протяжении

